

नागपूर महानगरपालिका, नागपूर

(जनसंपर्क विभाग)

प्रसिद्धी पत्रक

ता. २० एप्रिल२०१९

‘पौर्णिमा दिवसा’निमित्त लक्ष्मीनगर चौकात जनजागृती

**मनपा-ग्रीन व्हिजीलचा उपक्रम : एक तास अनावश्यक
वीज दिवे बंद करून नागरिकांचे सहकार्य**

नागपूर, ता. २० : नागपूर महानगरपालिका आणि ग्रीन व्हिजील फाउंडेशनच्या सहकार्याने शनिवारी (ता.२०) लक्ष्मीनगर चौक परिसरात पौर्णिमा दिवसाच्या निमित्ताने जनजागृती कार्यक्रमाला नुकतीच सुरुवात झाली. आमदार प्रा. अनिल सोले यांच्या मार्गदर्शनात प्रत्येक पौर्णिमेला राबविण्यात येणाऱ्या या मोहिमेला व्यापारी आणि नागरिकांचा उदंड प्रतिसाद मिळतो आहे. ग्रीन व्हिजील फाउंडेशनचे संस्थापक कौस्तभ चैटर्जी आणि कार्यकारी अभियंता श्री.ए. एस. मानकर यांच्या नेतृत्वात स्वयंसेवक अनावश्यक वीज दिवे एक तासाकरिता बंद करण्याचे आवाहन करित आहे. आजच्या मोहिमेत ग्रीन व्हिजीलचे सुरभी जैस्वाल, मेहुल कोसुरकर, कल्याणी वैद्य, बिष्णुदेव यादव, शितल चौधरी, अमोल भालमे, वैभव पांडे, इंद्रायणी ठाकरे, कार्तिकी कावळे, विकास यादव, सौरभ अंबादे, दादाराव मोहोड, मनपाचे उपअभियंता एम. एम. बेग, जी. एम. तारापुरे, राजेंद्र राठोड सहभागी झाले आहेत.

शनिवारी (ता.२०) नागपूर महानगरपालिकेचे पदाधिकारी, अधिकारी, कर्मचारी आणि ग्रीन व्हिजील फाउंडेशनचे स्वयंसेवक लक्ष्मीनगर चौकात जनजागृतीसाठी पूर्वी

केलेल्या आवाहनाप्रमाणे रात्री ८ वाजता पोहचले. नेहमीप्रमाणे जनजागृतीसाठी आणि पौर्णिमा दिवस उपक्रम तसेच ऊर्जा बचतीचे सांगण्यासाठी जेव्हा ग्रीन व्हिजीलचे स्वयंसेवक व्यापारी प्रतिष्ठानात जाऊ लागले तेव्हा त्यांनी या उपक्रमाविषयी कल्पना असल्याचे सांगितले. आम्ही स्वयंप्रेरणेने अनावश्यक वीज उपकरणे बंद केल्याचे त्यांनी सांगितले. यापुढे प्रत्येक पौर्णिमा दिवसाला आम्ही किमान एक तास वीज उपकरणे बंद ठेवू, असे आश्वासन स्वयंसेवकांना दिले.

विशेष म्हणजे, यावेळी पौर्णिमा दिवसाला नागपूर महानगरपालिकेच्या विद्युत विभागाने परिसरातील पथदिवेही एक तासाकरिता बंद केले होते. स्वयंसेवकांनी यावेळी परिसरातील व्यापारी प्रतिष्ठान, रुग्णालये, तसेच घराघरांत जाऊन वीज बचतीचे महत्त्व सांगितले. पौर्णिमा दिवस या उपक्रमाबद्दल माहिती दिली. पौर्णिमेची रात्र ही उजेडी रात्र असते. चंद्राचा प्रकाश भरपूर असतो. हे निमित्त साधून आपल्या परिसरातील दिवे किमान एक तास बंद ठेवले तर त्यामुळे मोठ्या प्रमाणात वीज बचत होते, असे सांगितले. स्वयंसेवकांच्या आवाहनाला दाद देत व्यापाऱ्यांनी त्यांच्या प्रतिष्ठानातील अनावश्यक वीज दिवे रात्री ८ ते ९ या कालावधीत बंद ठेवले.